
 
ประกาศองคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ  

เรื่อง ผลการประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการ ณ จุดบริการ   
 ประจำปงบประมาณ  256๕ 
…………………………………….. 

 
  ตามพระราชกฤษฎีกาวาดวยหลักเกณฑและวิธีการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 องคการ
บริหารสวนตำบลโนนคูณ ไดดำเนินการสำรวจความพึงพอใจตอการใหบริการองคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ  ณ  จุด
บริการ  และไดสรุปผลการประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการเสร็จเรียบรอยแลว  นั้น 

  องคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ  จึงขอประกาศผลการประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการ  ณ  
จุดบริการ  ประจำปงบประมาณ  256๕ ขององคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ  คิดเปนรอยละ 85.46  เพื่อ
ประชาสัมพันธใหทราบโดยทั่วกัน 

         
              ประกาศ  ณ  วันที่  ๕  ตุลาคม  พ.ศ. 256๕ 
  

                                                                   
                                                                       (นายสนอง  ชาวกะมุด) 
                นายกองคการบริหารสวนตำบลโนนคณู   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 256๕ 
(1 ตุลาคม 256๔ - 30 กันยายน 256๕) 

                                                 ******************* 
 

 โดยในแบบประเมินจะประเมินทั้งหมด  4  ดาน  ไดแก 
 1.  ดานขั้นตอนการใหบริการ 
 2.  ดานชองทางการใหบริการ 
 3.  ดานเจาหนาที่บริการ 
 4. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก 

 การประเมินและการวิเคราะหผลระดับความพึงพอใจของผูใชบริการประชาชน  กำหนดเปนชวงระดับ
ความพึงพอใจไว 5  ระดับ  ดังนี้ 

- ความพึงพอใจระดับนอยที่สุด    มคีาเทากับ  1   อยูในชวง  1.00 – 1.50  คะแนน 
- ความพึงพอใจระดับนอย  มีคาเทากับ  2   อยูในชวง  1.51 – 2.50  คะแนน 
- ความพึงพอใจระดับปานกลาง   มีคาเทากับ  3   อยูในชวง  2.51 – 3.50  คะแนน 
- ความพึงพอใจระดับมาก  มีคาเทากับ  4   อยูในชวง  3.51 – 4.50  คะแนน 
- ความพึงพอใจระดับมากที่สุด           มีคาเทากับ  5   อยูในชวง  4.51 – 5.00  คะแนน 

 
แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชนขององคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ   

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๕ (1 ตุลาคม 256๔ -  30 กันยายน 256๕) 
มีผลการประเมิน  ดังนี้ 
 

1.  กลุมประชากรและตัวอยาง 
 ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานโดยการสุมตัวอยางและเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผลจำนวน  50  คน 

2. ระยะเวลาดำเนินการ 
 ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 256๕  (1 ตุลาคม  256๔ -  30 กันยายน  256๕) 
มีผลการประเมิน   

3. เครื่องมือที่ใชในการประเมิน   
 แบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอองคการบริหารสวนตำบลโนนคณู  ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ.  256๕  (1 ตุลาคม 256๔ - 30 กันยายน 256๕) 

4. การวิเคราะหขอมูล 
 สถิติที่ใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  คือ  การใชคารอยละ 
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5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
                        แบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอองคการบริหารสวนตำบลโนนคูณ  ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.  256๕  (1 ตุลาคม  256๔ - 30 กันยายน  256๕)  มีผลการประเมนิดังตารางตอไปนี้ 
 

5.1  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจของประชาชนในการรับบริการ 
 
ตารางที่  1  ดานการใหบริการ 
 

 
ขอคำถาม 

ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยที่สุด 
(1) 

ดานขั้นตอนการใหบริการ      

1.ความชัดเจนในการสื่อสารถึงข้ันตอนในการใหบริการ 20 28  2  -  - 

40% 56%  4%     

2.ความถูกตองของข้ันตอนการใหบริการที่กำหนด 20 22  8    - 

40% 44%  16%     
3.ความรวดเร็วในแตละขั้นตอนของการใหบริการ 21 19  10  -  - 

42% 38%  20%     
4.การจัดลำดับกอนหลังของผูมารับบริการ 18 25  7  -  - 

36% 50%  14%     
 
จากตารางที่ 1  พบวา   
 

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดในการสื่อสารถึงขั้นตอนในการใหบริการ  คิดเปนรอยละ  56  

ลำดับที่  2   คือ   การจัดลำดับกอนหลังของผูมารับบริการ   คิดเปนรอยละ  50  

ลำดับที่  3   คือ   ความถูกตองของขั้นตอนการใหบริการที่กำหนด คิดเปนรอยละ  44 

ซึ่งสวนใหญอยูระดับมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 85.20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- ๓ - 
 

ตารางที่  2.  ดานชองทางการใหบริการ 
 

 
ขอคำถาม 

ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยที่สุด 
(1) 

ดานชองทางการใหบริการ      
1.มีชองทางการใหบริการหลากหลายและเพียงพอ 10 29  11  -      - 

20% 58%  22%     
2.แตละชองทางการใหบริการไมยุงยากไมซับซอนและมี
ความชัดเจน 

10 28  12  -  - 

20% 56%  24%     
3.แตละชองทางการใหบริการตรงตามความตองการของ
ผูใชบริการ 

20 27  3  -  - 

40% 54%  6%     
 
จากตารางที่ 2  พบวา   

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือแตละชองทางการใหบริการไมยุงยากไมซับซอนและมีความชัดเจนคดิเปนรอยละ  58  

ลำดับที่  2   คือ  แตละชองทางการใหบริการไมยุงยากไมซับซอนและมีความชัดเจน คิดเปนรอยละ  56  

ลำดับที่  3  คือ  แตละชองทางการใหบริการตรงตามความตองการของผูใชบริการ คิดเปนรอยละ  54 

ซี่งสวนใหญอยูระดับมาก คิดเปนรอยละ 81.87 

ตารางที่  3.  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
 

 
ขอคำถาม 

ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยที่สุด 
(1) 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ      

1.ความเขาใจของเจาหนาที่ในการใหบริการ 33 15  2     
66% 30%  4%     

2.เจาหนาที่ยิ้มแยมแจมใสพรอมใหบริการ 30 15  5     

60% 30%  10%     
3.ความถูกตองในการใหบริการของเจาหนาที่ 20 25  5     

  40%    50%  10%     
4.ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่ 21 22  7     

48% 38%  14%     

 
 
 
 



- ๔ - 
จากตารางที่ 3  พบวา   
 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือความเขาใจของเจาหนาที่ในการใหบริการ เปนรอยละ  66 
 ลำดับที่  2   คือ    เจาหนาที่ยิ้มแยมแจมใสพรอมใหบริการ   คิดเปนรอยละ   60 
 ลำดับที่  3  คือ  ความถูกตองในการใหบริการของเจาหนาที่  คิดเปนรอยละ   50 
 ลำดับที่  4  คือ  ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่  คิดเปนรอยละ   48 
 ซี่งสวนใหญอยูระดับมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 88.50 
 
ตารางที่  4  ดานสิ่งอำนวยความสะดวก 

 
 

 
ขอคำถาม 

ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยที่สุด 
(1) 

ดานสิ่งอำนวยความสะดวก      

1.ความพรอมของสถานที่ในการใหบริการ 22 23  5     
44% 46%  10%     

2.ความพรอมของวัสดุอุปกรณตอการใหบริการ 28 15  7     

56% 30%  14%     
3.ความสะอาด ความเปนระเบียบของสถานที่และวัสดุ
อุปกรณในการการบริการ 

17 25  8     

34% 50%  16%     
 

จากตารางที่ 4  พบวา   

      ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ  ความพรอมของวัสดุอุปกรณตอการใหบริการ เปนรอยละ 56    
ลำดับที่ 2  คือความสะอาดความเปนระเบียบของสถานที่และวัสดุอุปกรณในการการบริการ คิดเปนรอยละ 50 

      ลำดับที่ 3  คือ  ความพรอมของสถานที่ในการใหบริการ  คิดเปนรอยละ 46   
      ซึ่งสวนใหญอยูระดับมากที่สุด  คิดเปนรอยละ  86.27 
 
5.2  สรุปผลการสำรวจ 
 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจของประชาชนในการรับบริการ  ผลจากการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจ
ของประชาชนที่มารับบริการจากองคการบริหารสวนตำบลโนคูณ  จากการสุมตัวอยาง  จำนวน 50 คน   พบวา
ภาพรวมสวนใหญมีความพึงพอใจในการใหบริการ   คิดเปนรอยละ 85.46     
 

6. ขอเสนอแนะ 
    -  ไมม ี- 


